

# 新民晚报

天气: 阵雨 最低16℃  
明天阵雨  
最高18℃, 最低15℃

星期天

2015年11月  
22  
星期日

国内统一连续出版物号 CN 31-1003  
第 19635 期  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年  
· 飞入寻常百姓家 ·

农历乙未年十月十一  
今日32版  
A叠新闻 / B叠C叠专副刊

习近平李克强分别就 3 名中国公民  
在马里遇害作重要批示

## 坚决打击残害无辜的暴恐活动

- 对这一残暴行径予以强烈谴责
- 向遇难者家属表示深切慰问
- 要求有关部门加大投入和保障, 加强境外安全保护工作, 确保我国公民和机构安全
- 中国将加强同国际社会的合作, 坚决打击残害无辜生命的暴力恐怖活动, 维护世界和平与安宁

(据新华社北京 11 月 21 日电)

强化基层一线 改变干部管理 响应群众需求

# 上海群团改革方案凸显三大亮点

本报讯 (首席记者 邵宁) 破解“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”, 打造“小机关、强基层、全覆盖”体系。经过深入调研, 并经中央深改组审议通过, 《上海市群团改革试点方案》出台。强化基层一线、改变干部管理、响应群众需求, 是此次改革方案的三大亮点。

■ **精简机构, 强化基层一线。**根据改革方案, 市工青妇机关内设机构精简幅度不低于 25%, 群团机关服务群众的工作推向窗口化、平台化、项目化。明显提高市级群团组织常委会、全委会(执委会)、代表大会基层一线人员比例, 把普通群众中的优秀人物、代表人士吸纳到各级各类群团组织中。

■ **干部管理方式改革是重要突破口。**方案探索建立“领导班子专挂兼、专职干部遴选制、基层队伍多元化”的群团工作队伍。群团领导班子结构实行专挂兼相结合, 不唯年龄、不唯学历、不唯身份、不唯职级选拔群团干部。在市、区县两级工青妇等群团领导班子中, 专职成员不超过 50%, 挂职、兼职干部各占一定比例。

■ **贴近群众需求, 多做雪中送炭的事。**群团组织要积极承担政府转移的有关社会治理服务职能, 特别在劳动就业、教育培训、帮困救助、矛盾化解、群众创新、家庭服务等领域发挥群团组织优势特长。随着时代变化, 更多群众的需求出现在互联网和移动互联网上, 为此, 改革方案提出要打造网上群团, 推动有形的组织覆盖和无形的工作覆盖相结合。

今后, 本市工会、共青团、妇联三家群团组织具体将发生怎样的变化? 本报今起推出改革方案解读, 第一篇“市总工会出台改革方案”——

## 赶干部下基层 听职工谈诉求

>>> 详见 A2 版·焦点

## 申城开启 “彩叶季”

这几天, 随着气温的下降和早晚温差加大, 申城街头绿地的不少色叶树已悄悄在变色。几场秋雨, 银杏叶已黄了不少, 槭树、枫树等正在变红, 加快变色, 五彩斑斓的“彩叶季”已经到来。近年来, 市绿化部门在公

园、绿地等推广应用 500 余万株色叶树, 其中包括不少叶子颜色亮丽的新品种。据园林专家预测, 今年沪上的“彩叶季”从即日起可持续到 12 月 20 日左右。图为陆家嘴中心绿地雨中秋景  
杨建正 摄影报道



前晚浦东航津路, 一骑车男子倒地满脸是血——

## 路人手电筒照亮救护生命路



### 上海好心人

前天晚上, 一骑车男子在杨高北路、航津路口倒地不起。所幸一位驾车路过的好心人提着手电在旁守护, 使他免遭二次碾压。

记者昨晚联系上了这位好心市民谢钢。据他说, 当时是晚上 10 时不到, 他刚和朋友吃完饭, 正带着妻儿在开车回家的路上。刚从航津路转弯至杨高北路时, 他隐约看见对

向车道上仿佛躺着一个人。谢先生靠边停车后, 赶紧跑到对面查看, 发现一名中年男子趴在马路中间, 头部脸部满是鲜血, 意识已不太清醒。一辆电瓶车倒在一旁, 压住了他的腿, 可能是出了交通意外。“当时旁边一个人也没有, 路上灯光昏暗。我的第一反应是, 要赶紧提醒过路司机, 这里有人受伤倒地, 以免造成二次碾压。”

于是, 谢先生赶紧回到自己的车里, 一面让妻子打电话报警, 一面翻出手电筒。随

后, 他提着手电跑回男子身边, 将手电筒调至闪烁, 提醒经过的车绕行。“刚站过去没多久, 一辆急速驶来的轿车就把骑车男子掉落在一旁的头盔碾得粉碎。”

谢先生提着手电在男子身边足足守候了十多分钟, 直到 110 民警和 120 急救人员赶来才离开, 所幸受伤男子并无大碍。他告诉记者, “当时只是觉得一个受伤的人, 孤零零倒在地上太危险, 这种时候, 就该伸出援手。”  
本报记者 曹文清



记者手记

## 管点“闲事”

如果以“多一事不如少一事”“各人自扫门前雪”的标准来看, 谢先生确实确实管了件“闲事”。

深夜回家, 对马路隐约有人倒地, 靠边停车, 让太太报警, 自己打手电守护。整个过程耗时大约 20 分钟, 直接后果是一家三口因此晚睡 20 分钟, 间接可能有无数, 最坏打算是要自证清白。

勿以善小而不为。这里要特别表扬的是, 谢先生管“闲事”的方法很对路。在不会急救技能的情况下, 他几乎做到了完美应急处置。

采访过许多好人好事, 多半是像谢先生这样喜欢管“闲事”的。因为这些“闲事”有热心人管, 避免了许多意外和不幸, “温暖”“呵护”这类的正能量可以像阳光一样照进我们的生活。

### 11:45 截稿消息

## 缅甸山体滑坡至少 60 人遇难

本报讯 据人民日报客户端消息, 缅甸当局表示, 当地时间 21 日, 该国北部一处玉石矿场附近发生山体滑坡, 已造成至少 60 人遇难, 约 100 人失踪。据当地人介绍, 该地以盛产高质量玉石而闻名, 因此有很多当地人和外来人员在此开采玉石。当地也频传矿工遇难的消息。

## 中国未来发展 我们希望共赢

世界中国学论坛闭幕日  
举行九场并行圆桌会议

>>> 详见 A3 版·要闻

## 居家养老机构养老 能不能顺顺当当的

制度设计加服务创新  
满足老人多元化需求

>>> 详见 A6-A7 版·民生调查

## 恒大登顶亚洲 球迷心伤依旧

这一夜的欢天喜地  
怎抵国足出局之痛

>>> 详见 A13 版·文体汇

今日导读